
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS - CE 

Ata da quinta (5)  Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de 2018 da Câmara Municipal de Nova Russas- Ce, realizada aos 21 
dias do mês de fevereiro do ano de 2018, às dezessete horas e trinta 
minutos na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito à Rua Manoel 
Peixoto, 170, centro desta cidade, e na presença dos vereadores: Antônia 
Freitas de Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, Francisco Hudson 
Guilherme Araújo, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco 
Marcelo Tavares Evangelista, Francisco José de Sousa Diogo, Heloisa 
Rejane Veras de Sousa, Luís Teixeira Freitas, Vanda Calaça Monteiro da 
Silva , Paulo Alexandre de Sousa Xavier , Maria do Socorro Holanda 
Rosa Pedrosa e Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, 
em nome de Deus, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão iniciando o 
expediente com a execução dos Hinos Nacional e do Município. O Sr. 
Presidente iniciou solicitando da segunda secretária a leitura da ata da 
sessão anterior, que posta para votação, foi aprovada unanimemente. 
NAS ORDEM DO DIA: Leitura, distribuição de cópias e 
encaminhamento às comissões do Projeto de Lei do Executivo de N° 
04/2018 que "AUTORIZA O SERVIÇO AUTONOMO DE AGUA E 
ESGOTO—SAAE DO MUNICIPIO DE NOVA RUSSAS A 
ARRECADAR NA FATURA DE CONTAS DE AGUA DOS 
USUÁRIOS CONSUMIDORES DO MUNICIPIO DOAÇÕES 
DESTINADAS A ASSOCIAÇÃO NOVARRUSSENSE DE APOIO AO 
PACIENTECOM CANCER - VIVA AMOR - ANAPAC E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS". Leitura, distribuição de cópias e 
encaminhamento às comissões do Projeto de Lei do Legislativo de N° 04/ 
2018 "DETERMINA A SUSPENSÃO DE CORTE DE 
FORNECIMENTO DE AGUA, ENERGIA ELETRICA E INTENET 
NAS CONDIÇÕES QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". 
Leitura de Moção de Pesar aos familiares da Senhora Severina Felipe 
apresentada pelo Presidente Luís Teixeira (aprovada). Leitura do convite 
recebido do Ministério Público para audiência pública com o tema 
"Adoção". O Sr. Presidente, atendendo solicitação do Sindicato dos 
Servidores Públicos, cedeu o espaço na Tribuna ao Presidente do 
Sindicato Sr. Francisco Antônio (Coca) que falou sobre os reajustes 
salarias dos funcionários públicos municipais e conquistas alcançadas 
pelo sindicato. O Presidente convidou o Dr. Junior Bonfim para fazer 
esclareci 	tos sobre o transporte escolar do município e na ocasião o 
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referido advogado respondeu perguntas feitas pelos vereadores. NAS 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: PAULINHO TALEGAL - Saudou a 
todos e lamentou que seu requerimento de alteração das explicações 
pessoais não tenha sido recebido pelo presidente, não entendendo a causa 
e pedindo que o presidente desta Casa tenha respeito pelos Vereadores; 
Parabenizou Valcélio e Odirley pelo excelente carnaval, reclamando que 
o trio não parou próximo ao bar do Pio e pedindo que contratem um trio 
que tenha um som melhor; Falou sobre o transporte escolar dizendo que 
faltou planejamento quanto ao assunto e poderiam ter resolvido a situação 
através do ministério público; Cobrou do secretário de educação que 
chame as pessoas que passaram na seleção; Solicitou que as sessões sejam 
transmitidas pelas rádios ; Pediu ao secretário de obras que veja a questão 
das estradas; Pediu que o Prefeito Washington e Rafael venham 
administrar a cidade que está totalmente parada e encerrou pedindo 
bênçãos a Nossa Senhora. Hudson Guilherme - Saudou a todos e iniciou 
cobrando o transporte escolar e dizendo que os alunos estão sofrendo; 
Disse que há vinte anos atrás Nova Russas tinha a UVA, que sua mãe 
vinha a pé para cidade para estudar e que hoje estão retrocedendo; 
Solicitou que lutem pelo Campus da UECE neste município; Falou da 
falta de uma fábrica nesse município, alegando que poderia gerar 
empregos como em outros municípios; Citou que nesta data fazia dois 
anos que seu irmão havia falecido, citando o tamanho de sua saudade, 
onde finalizou citando a seguinte frase: Não devemos lamentar pelo que 
nós não vivemos e sim agradecer pelo que compartilhamos juntos. 
Antônio Carlos- Saudou a todos e disse não ter explicação para o que 
está acontecendo na educação; Que falavam de recursos que não tinham 
sido aplicados e que em 2013 a educação estava no último lugar na crede, 
onde através de uma secretária guerreira e um bom prefeito conseguiram 
mudar o quadro onde tiveram 15 escolas nota 10 e lamentou, dizendo não 
ter explicação esse atraso na licitação e falando que faltou 
responsabilidade da administração; Disse que secretário nessa 
administração não tem autonomia e encerrou pedindo que o prefeito olhe 
com bons olhos para saúde e educação, começando pelo piso, pedindo 
que não seja feito em oito vezes como no ano passado. Adalberto Filho- 	t 
Saudou a todos e iniciou falando sobre o projeto de sua autoria 
apresentado nesta Casa; Disse que a assessoria jurídica do município está 
em boas mãos com Dr. Júnior Bonfim e perguntou se existe no município 
algum documento da empresa que prestava o serviço do transporte escolar 
dizendo que não aceitaria o aditivo; Elogiou a Iranvarência que tem o 
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pregão eletrônico; Adalberto disse que o maior aumento dado no 
magistério foi dado nesta cidade e disse que está na hora de unirem forças, 
pois só críticas não levam o município a lugar nenhum. Antônia Freitas 
- Saudou a todos e iniciou lamentando que alguns colegas continuem 
desrespeitando uns aos outros e que a vida pessoal das pessoas cabe a cada 
um deles, que estão aqui para discussões pelo bem da população; Elogiou 
o projeto de autoria do vereador Adalberto Filho e falou de sua 
importância; Reclamou da falta dos transportes escolares e desrespeito 
com a população; Lamentou os casos de perseguição política que estão 
acontecendo onde citou casos que estão acontecendo como de uma pessoa 
com 25 anos de trabalho em um local ser transferido sem justificativa e 
outra com 18 em sala de aula passar a ser apoio apenas porque é sua 
amiga, tudo isso em um lugar em que todos são parentes, dela do Teixeira 
ou da Izabel; Disse que aqui no município quem manda são vereadores e 
que prova tudo o que está falando; Encerrou dizendo que tem um vereador 
nesta Casa que fala muito em demagogia e hipocrisia e que para esse 
vereador falar , precisa olhar pra ele primeiro. Marcelo Evangelista-
Saudou a todos, agradeceu por ter recebido os vídeos e disse que sobre o 
projeto de sua autoria que não foi para pauta, tratava da concessão do 
ônibus amarelinho para os universitário irem para Crateús, dizendo ter 
ficado feliz por já existir essa Lei e indagou o porquê de haver licitação 
para essa finalidade se já existe essa Lei; Disse talvez ser o vereador que 
mais tem esperança nesse governo e que não é situação nem oposição que 
quer apenas cooperar para que o município evolua; Reclamou sobre o 
atraso no funcionamento do transporte escolar e disse que nada justifica 
não terem feito essa licitação mais cedo; Perguntou sobre a licitação da 
merenda e disse que até agora nada da licitação, que estava faltando 
merenda nas escola; Complementou dizendo que falta planejamento na 
administração, onde citou também que é necessário reparos nas escolas; 
Cobrou informações sobre o chamamento público da educação; Falou que 
existem vários contratos e sugeriu que seja feito um concurso público; 
Disse que esteve no cartório para saber sobre o prédio do hospital e que a 	A 
certidão fala apenas de um terreno e não de um prédio, onde citou que o 
valor alto para o que se trata e disse que falou com o Sr. Paulo Gleyber e 
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que o mesmo se propôs a doar um terreno de meia hectare para a 
construção do hospital. Vanda Calaça - Saudou a todos e iniciou 
agradecendo ao Prefeito Dr. Rafael pelo apoio que vem dando ao distrito 
de Nova Betânia; Ao Superintendente do SAAE por ter resolvido o 
problema da água de Nova Betânia e ao Deputado Bruno Pedrosa pela 
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iluminação de duas praças naquele distrito como também pela aquisiçao 
do portão do Cemitério. Chiquinho Diogo - Saudou a todos e iniciou 
explicando que o requerimento de mudança da ordem dos inscritos foi 
feita por ele em outra sessão, digitado e entregue bem antes no início das 
explicações pessoais; Falou sobre o cumprimento do TAC quando na 
gestão de Gonçalo Diogo, explicando que o sindicato solicitou que o então 
prefeito pagasse novembro ao invés de dezembro que havia sido ajustado 
no TAC e que agora usam de má fé para dizer que Gonçalo descumpriu o 
TAC; Falou dos avanços como gratificação dos motoristas, cumprimento 
de pagamento dos salários de 2012 e outras coisas mais, que dizem que 
nada mais é do que obrigação; Parabenizou os organizadores do carnaval 
e apresentou Moção de Repúdio ao Sr. Hermegildo Martins Filho por suas 
grosseiras palavras em redes sociais; Parabenizou Anderson Pedrosa e 
disse que por três vezes foi aquela secretaria e foi muito bem recebido por 
ele; Sobre o transporte, disse que tem um grupo de pessoas que estão bem 
à par de tudo o que aconteceu e se comprometeu em procurar saber sobre 
a merenda para informar na próxima sessão. Izabel Moura - saudou a 
todos e iniciou dizendo que esta Casa está se tornando um ambiente de 
discussões e acusações acirradas, onde falou de seu papel como vereadora 
e deixou claro que não anda com perseguições; Izabel citou o art. 94 do 
regimento Interno que fala do Decoro Parlamentar e solicitou que fosse 
feito abertura de inquérito de processo disciplinar contra a Vereadora 
Antônia Freitas, onde na oportunidade pediu a segunda secretária que 
fizesse a leitura do requerimento de readaptação de uma funcionária 
citada pela vereadora Antônia Freitas. Socorrinha Holanda- Saudou a 
todos, informou que que a licitação da merenda acontecera dia 06 de 
fevereiro, que a empresa vencedora já havia feito a entrega desta, com 
abundância e qualidade inclusive, diferentemente dos problemas que 
enfrentaram no ano anterior. Afirmou também que as escolas e creches 
iniciaram o ano letivo sem falta de merenda porque havia no almoxarifado 
em estoque, merenda de 2017; Explicou que a licitação do transporte do 	A 
universitários é necessária porque os ônibus do município estão chegando 
muito tarde de suas rotas por conta do aumento da carga horária do 
fundamental II e encerrou com a seguinte declaração: 'Enquanto houver 
pessoas ou grupos interessados em aparecer politicamente, - As bicas e 
biqueiras continuarão a ser manchetes de noticiários; - As laranjas de 
licitações continuarão atrapalhando os transportes escolares; - E os falsos 
moralistas continuarão se passando por mocinhos. E que Deus nos 
abençoe e nos livre de do mau olhado e da praga do mau vizinho". E nada 



mais havendo a tratar, declarou encerrada a presente sessão e mandou que 
lavrasse a presente ata que após lida e discutida, se de comum acordo, 
deverá ser assinada pelo secretário, presidente e demais vereadores que 
assim desejarem. Nova Russas, 21 de fevereiro de 2018. 

LUIS TXEtRÂREITAS 

Presidente 

wJ  

Ü 

IZABEL MOURA DE CARVALHO 

Vice —Presidente >11  
2 9  Secretária 

PEM91 


